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1. Inleiding 
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Over de NOC*NSF sportdeelname Index 

Extra vragen in december 2014 

• De vragenlijst van de Sportdeelname Index bestaat uit een vaste set met vragen.  

 Daarnaast zijn er iedere maand een of meerdere variabele maandvragen. 

• In de december-meting 2014 (veldwerk begin januari 2015) zijn er een aantal extra vragen gesteld  

  in opdracht van NOC*NSF 

Rapportage 

• In de onderhavige grafische samenvatting worden de resultaten van deze vraagstelling gerapporteerd. Voor 

verdere verdieping wordt tevens verwezen naar de opgeleverde tabellenrapportage in Excel. Hierin worden de 

resultaten uitgesplitst naar diverse achtergrondkenmerken. 

• Voor de onderzoeksverantwoording; zie de bijlage (aan het einde van dit document). 

• GfK voert maandelijks in opdracht van NOC*NSF de Sportdeelname Index uit. In dit onderzoek wordt iedere 

maand aan netto n=3000 Nederlanders (5 t/m 80 jaar) gevraagd of zij in de afgelopen maand hebben gesport 

(welke sporten en hoe vaak). 

•  Ten aanzien van personen van 5 t/m 14 jaar heeft een van de ouders de vragenlijst  voor het kind ingevuld. 

Inleiding  
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2. Management Summary 
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Sportdip in december 2014 

Beweegdip is kleiner dan de sportdip. 

• Het aandeel Nederlanders (5-80 jaar) dat aangeeft in december 2014 minder te hebben bewogen dan in andere 

maanden is 34%. 8% heeft meer bewogen en 58% heeft evenveel bewogen. 

• 27% heeft in december 2014 minder gesport én minder bewogen. 

• 3% heeft in december 2014 meer gesport én meer bewogen. 

• Van de Nederlanders (5-80 jaar) geeft  43% aan dat zij in december 2014 minder heeft gesport dan in de andere maanden van 2014. 

 7% geeft aan meer te hebben gesport en 58% heeft in december evenveel gesport als in andere maanden. 

• Vooral  19-30 jarigen hebben minder gesport in de maand december 2014. 

• De belangrijkste redenen om minder te sporten in december 2014 (ten opzichte van andere maanden) is ‘minder tijd’ en ‘sportvereniging / 

sportaanbieder was gesloten’. 

Samenvatting  

Sportieve voornemens in 2015 

• 37% van de Nederlanders (15-80 jaar) wil in 2015 meer gaan sporten. 55% heeft het voornemen om meer te gaan 

bewegen. 

• Van de niet / weinig sporters (1-11x per jaar) wil 25% meer gaan sporten in 2015. 

• Fitness, hardlopen en wandelen krijgen hierbij de voorkeur. 
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3. Onderzoeksresultaten 
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3.1 Sporten en bewegen in december 2014  
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7% van de Nederlanders heeft in december 2014 meer 

gesport dan in de andere maanden van 2014 
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Alle respondenten (5-80 jaar), n=2986 
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Minder tijd om te sporten door de combinatie met
werk, studie of school

De sportvereniging of sportaanbieder was (vanwege
vakantie) gesloten

Minder tijd om te sporten, doordat er meer tijd is
besteed aan andere vrijetijdsactiviteiten

De competitie en trainingen van mijn sport(en)/van de
sporten van mijn kind lagen (tijdelijk of deels) stil

Minder tijd om te sporten door de combinatie met
gezin (zorg voor anderen, huishoudelijke taken)

Ik was op vakantie en ik heb daar/mijn kind heeft daar
niet (of minder) gesport

De personen waarmee ik/mijn kind sport waren op
vakantie en/of gingen niet sporten

Ik had in december minder geld om te sporten/om mijn
kind te laten sporten (dan in andere maanden)

Ik sport via mijn werkgever en heb niet of minder
gesport omdat ik (deels) vrij was van werk
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Anders

Redenen om MINDER te sporten in 

december 2014 

 

Alle respondenten (5-80 jaar) die minder 

gesport hebben in december 2014 dan andere 

maanden in 2014, n=1252 

 45% noemt een 

tijdgerelateerde reden om in 

december 2014 minder te 

sporten dan in de andere 

maanden van 2015. 

 17% heeft minder gesport 

omdat de sportvereniging / 

sportaanbieder gesloten 

was 

‘Minder tijd’ en ‘sportaanbieder gesloten’ zijn de belangrijkste 

redenen om minder te sporten in december 

Tijd: 

45% 



12 © GfK 2015 | Rapportage Extra vragen Sportdeelname Index | December 2014 

Redenen om MEER te sporten in  

december 2014 

 

Alle respondenten (5-80 jaar) die minder 

gesport hebben in december 2014 dan andere 

maanden in 2014, n=192 

 45% noemt een 

tijdgerelateerde reden om in 

december 2014 minder te 

sporten dan in de andere 

maanden van 2015. 

 17% heeft minder gesport 

omdat de sportvereniging / 

sportaanbieder gesloten 

was 

De belangrijkste reden om meer te sporten in december is  

‘meer vrije tijd’  (door vakantie / vrije dagen) 
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Ik had in de maand december meer geld om te
sporten/om mijn kind te laten sporten (dan in

andere maanden)

Ik heb/mijn kind heeft gebruik gemaakt van een
(kerst-/winter) aanbiedingen van het

fitnesscentrum
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Ruim een kwart (27%) van de Nederlanders heeft in 

december 2014 minder gesport én minder bewogen 
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Beweeggedrag

27% heeft in december 2014 minder gesport én minder bewogen. 

3% heeft in december 2014 meer gesport én meer bewogen.  

Alle respondenten (5-80 jaar)  

n=2986 

 De maand december heeft een 

relatief minder negatief effect op 

het beweeggedrag. De sportdip is 

groter dan de beweegdip. 

 

 Bij 20% van de respondenten is 

het negatieve effect op het 

beweeggedrag groter dan op het 

sportgedrag 

 (zie 3 cellen rechtsboven: 

 15% + 2% + 3% = 20%) 
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3.2 Sportieve voornemens 2015  
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Heeft u het voornemen om in 2015... 

 

Alle respondenten (15-80 jaar) 

n = 2986 

 

 Ten aanzien van de 

voorgelegde goede 

voornemens scoren ‘meer 

bewegen’ (55%) en 

‘gezonder eten’ (51%) het 

best. 

 46% wil afvallen. 

 Meer sporten neemt met 

respectievelijk 37% de 

vierde positie in. 

37% van de Nederlanders (15-80 jaar) heeft voor 2015 het 

voornemen om meer te gaan sporten 
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Geslacht 

Personen tot  44 jaar, hoger opgeleiden en adventurers en 

Open-Minded willen in 2015 meer gaan sporten 

  Leefstijl (Roper) 

   

Settled 24% 

Homebodies 31% 

Dreamers 41% 

Adventurers 49% 

Open-Minded 46% 

Organics 28% 

Rational-

Realists 
31% 

Demanding 32% 

Geslacht 

39% 36% 

Opleiding 

Laag 36% 

Midden 36% 

Hoog 41% 
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Een kwart van de niet/weinig sporters wil meer gaan 

sporten in 2015 
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De meerderheid heeft de voorkeur om minimaal wekelijks 

te gaan sporten 
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Personen die meer willen gaan sporten prefereren fitness, 

hardlopen en wandelen 

Verwachte sportbeoefening (takken van sport) in 2015 

Alle respondenten (15-80 jaar) die in 2015 meer willen gaan sporten (n=1051) 

42

27

22

18

13

8

8

7

5

5

0 10 20 30 40 50

1. Fitness (cardio en/of kracht)

2. Hardlopen / joggen / trimmen

3. Wandelsport

4. Zwemsport (excl. waterpolo)

5. Wielrennen / toerfietsen (inclusief
mountainbiken, handbiken)

6. Voetbal (veld / zaal (futsal)

7. Aerobics / steps / spinning (groepslessen
op muziek)

8. Yoga

9. Tennis / rolstoeltennis

10. Danssport

4

4

4

4

3

3

3

3

3

3

0 5 10

11. Skiën / langlaufen / snowboarden

12. Vecht- en verdedigingssporten
(excl. judo)

13. Darts

14. Badminton

15. Volleybal (zaalvolleybal /
beachvolleybal)

16. Pilates

17. Biljart / poolbiljart / snooker

18. Bowling

19. Squash

20. Paardensport



21 © GfK 2015 | Rapportage Extra vragen Sportdeelname Index | December 2014 

71

57

57

48

21

17

12

10

9

8

6

2

2

1

6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

...om mijn conditie, kracht en/of lenigheid op te bouwen / te behouden

...om af te vallen / op gewicht te blijven

...ter ontspanning (als uitlaatklep, om lekker in mijn vel te zitten)

...vanwege mijn gezondheid

...omdat ik zelf een prestatie neer wil zetten / mijn grenzen wil verleggen

...om sociale contacten te leggen / te onderhouden

...omdat een arts of fysiotherapeut mij adviseert te (gaan/blijven) sporten

...om te herstellen van een blessure en/of te revalideren na ziekte

...om nieuwe vaardigheden te leren

...omdat anderen (familie, vrienden) mij motiveren om te (gaan/blijven) sporten

...omdat ik mezelf wil meten met anderen (competitie)

...omdat ik via mijn werkgever de kans krijgen om te (gaan/blijven) sporten (voordelig aanbod
via werkgever)

...omdat mijn zorgverzekering een deel van de kosten om te (gaan/blijven) sporten vergoed
(voordelig aanbod via zorgverzekering)

...om zakelijke contacten te leggen / te onderhouden

...vanwege (een) ander(e) reden(en)

Conditieverbetering en gewichtsverlies zijn belangrijke 

redenen om meer te gaan sporten 

Redenen om meer te gaan sporten 

Alle respondenten (15-80 jaar) die in 2015 

(meer) willen gaan sporten 

n =1051 
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4. Onderzoeksverantwoording 
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Maandelijks meten van de sportdeelname van de Nederlandse bevolking (5-80 

jaar). Deze doelgroep bestaat uit circa 15.0 miljoen personen. 

Kwantitatief online onderzoek, waarbij gebruik is gemaakt van het online panel 

van GfK (ConsumerJury) 

Dinsdag 6 januari t/m dinsdag 13 januari 2015. 

Onderzoeksverantwoording 

Doelstelling 
Sportdeelname Index 

Onderzoeksmethode 

Veldwerkperiode 

Responsverantwoording 

•  Bruto 5000 respondenten zijn uitgenodigd. 

•  Netto n=2986 respondenten hebben de vragenlijst ingevuld 
•  Responspercentage: 60% 
• Resultaten zijn gewogen zodat een representatief beeld ontstaat. 

Vragenlijst 
De vragenlijst is in overleg met de opdrachtgever opgesteld.  

Gebruik Kindversie (5-14 jr): ouders vullen het sportgedrag van hun kind in. 

Oplevering 
Naast onderhavige PPT-presentatie is een tabellenrapport in Excel opgeleverd 

met daarin de resultaten uitgesplitst naar leeftijd, geslacht, opleiding en leefstijl 

(Roper Consumer Styles). 
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5. Contactgegevens 
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